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Ευχές του Αρχιεπισκόπου Αμερικής για τα 
ονομαστήρια του Οικουμενικού Πατριάρχη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Στον Ναό του Αγίου Βαρθολομαίου στο Μανχάταν  
(Επισκοπική) τέλεσε χθες Σάββατο 10 Ιουνίου 2023 κατά τον 
Πανηγυρικό Εσπερινό για την εορτή των Αγίων Αποστόλων 
Βαρθολομαίου και Βαρνάβα στην ομιλία του απηύθυνε 
εγκάρδιες ευχές για τα ονομαστήρια του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου.

Today we honor the name day of His All-Holiness, our Ecumenical 
Patriarch, Bartholomew, and our hearts are filled with joy. Our celebration 
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began yesterday with the Great Vespers at St. Bartholomew's Church in 
Manhattan. Εις πολλά έτη Δέσποτα. pic.twitter.com/L3GB7y29e0

— Elpidophoros (@Elpidophoros) June 11, 2023

Η ομιλία του Αρχιεπισκόπου Αμερικής

“Γιορτάζουμε την εορτή του Οικουμενικού Πατριάρχη εδώ σε μια εκκλησία άλλης 
χριστιανικής κοινότητας, γιατί ο Παναγιώτατος είναι ο ίδιος ο ορισμός της 
οικουμενικότητας. Αυτός, ακολουθώντας τα χνάρια του Κυρίου, Θεού και Σωτήρα 
μας Ιησού Χριστού, προσεγγίζει συνεχώς εκείνους που βρίσκονται πέρα ​​από τον 
δικό του κύκλο και την οικογένεια της πίστης του. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
είναι πνευματικός πατέρας για όλους τους ανθρώπους, είτε το αντιλαμβάνονται 
είτε όχι.

Γιατί ο Παναγιώτατος έχει βαθύ ενδιαφέρον και φροντίδα για όλη τη δημιουργία. 
Γνωρίζουμε τη σταθερή και ισχυρή υπεράσπιση του για το περιβάλλον – τη 
δέσμευσή του για έναν βιώσιμο πλανήτη για όλη την ανθρώπινη οικογένεια, και τα 
οκτώ δισεκατομμύρια από εμάς.

Πώς μπορεί κανείς να αγαπά τη δημιουργία αλλά να περιφρονεί τα πλάσματα που 
την κατοικούν; Δεν έχει νόημα, και είναι αντίθετο με το Ευαγγέλιο του Κυρίου και 
Σωτήρα μας Ιησού Χριστού. Η Παναγιότητά Του ενεργεί σαν πνευματικός τροχός 

https://t.co/L3GB7y29e0
https://twitter.com/Elpidophoros/status/1667893135085559808?ref_src=twsrc^tfw


στον κόσμο – κρατώντας γερά τις παραδόσεις στο κέντρο της Αγίας Μητέρας 
Εκκλησίας. Αλλά προσεγγίζει επίσης μέσω ακτίνων που εκτείνονται σε αγάπη και 
συμπόνια σε όλους τους ανθρώπους. Κανείς δεν είναι ποτέ κάτω ή ανάξιος της 
αγάπης του Θεού. Πώς θα μπορούσε να είναι διαφορετικά για εμάς;

Το να βρισκόμαστε σε αυτήν την εκκλησία, δανεισμένη από μια άλλη χριστιανική 
παράδοση, είναι σημάδι της εκτεταμένης αγάπης μας που αγκαλιάζει όλους τους 
ανθρώπους. Είναι μια συμβολική πράξη που πολλοί θα προσπαθήσουν να 
ερμηνεύσουν μέσα από τα δικά τους φίλτρα γκρίνιας, προκατάληψης και έλλειψης 
στοιχειώδους ανθρώπινης καλοσύνης. Αλλά η αλήθεια της παρουσίας και των 
προσευχών μας εδώ απόψε είναι ίδια με το όραμα του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Βαρθολομαίου, το οποίο εξήγγειλε πριν από μερικά χρόνια: Είναι πεποίθησή μας 
και, ταυτόχρονα, ελπίδα μας ότι ο Χριστιανισμός μπορεί να θεωρηθεί ως θρησκεία 
αγάπης και διαλόγου. Τα οράματα του Ευαγγελίου είναι αυτά που η Ορθόδοξη 
Εκκλησία επιδιώκει να ενσαρκώσει και να υποστηρίξει στον σύγχρονο κόσμο.

Εξαιτίας αυτού του οράματος, ο Παναγιώτατος στάθηκε – ένας αεικίνητος βράχος 
πίστης και ευσέβειας – ενάντια στη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και στη 
συνενοχή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην επαίσχυντη υποστήριξή της σε 
αυτόν τον ασυνείδητο επιθετικό πόλεμο.



Η Εκκλησία πρέπει να είναι τόπος αγάπης, αποδοχής και λύτρωσης. Ήταν ο ίδιος ο 
Κύριος που είπε:

Δεν θα διώξω ποτέ αυτόν που έρχεται σε Μένα”

Τι διαφορά από εκείνους που υπόσχονται τη Βασιλεία ότι είναι έμποροι θανάτου, 
παρά θανατοθεραπευτές!

Η Παναγιότητά Του υπηρέτησε τώρα στον Αποστολικό Θρόνο του Πρωτόκλητου 
Μαθητή Αγίου Ανδρέα περισσότερο από οποιονδήποτε ιεράρχη στην ιστορία του 
Χριστιανισμού. Αυτό και μόνο αποτελεί αιτία για μεγάλη χαρά και αγαλλίαση. Αλλά 
περισσότερο από τη μακρά και ένδοξη θητεία του, άνοιξε την αγκαλιά της 
Μητέρας Εκκλησίας στον κόσμο, προσελκύοντας παγκόσμιους ηγέτες σε κάθε 
επίπεδο. Και τώρα, με την Παγκόσμια Ορθοδοξία στο χείλος του κατακερματισμού, 
έχει σταθεί σταθερά για την αλήθεια του Ευαγγελίου. Η αλήθεια ότι είμαστε 
υπήκοοι του Πρίγκιπα της Ειρήνης, όχι οι κοινοί πολέμαρχοι αυτού του κόσμου. Η 
αλήθεια ότι η αγάπη του Θεού είναι για όλους τους ανθρώπους, χωρίς επιφύλαξη 
και χωρίς όρους, όπως μας υπενθυμίζει ο Απόστολος:

«Αλλά ο Θεός έδωσε σίγουρη και σίγουρη απόδειξη της δικής Του αγάπης για 
εμάς, γιατί ενώ ήμασταν ακόμη αμαρτωλοί, ο Χριστός πέθανε για εμάς». ‡

Επομένως, αδελφοί και αδελφές εν Χριστώ,

Ας ξεσηκωθεί η βραδινή μας προσευχή σαν θυμίαμα ανάμεσα σε όλες τις δόξες 
μέσα σε αυτό το ιερό.

Ας ευχαριστήσουμε τον Ελεήμονα Θεό μας, που χάρισε στην Εκκλησία και σε 
ολόκληρη την ανθρώπινη οικογένεια ένα πρόσωπο όπως ο Μέγας Οικουμενικός 
Πατριάρχης, ο Παναγιώτατος Βαρθολομαίος – Αρχιεπίσκοπος 
Κωνσταντινουπόλεως-Νέας Ρώμης.

Και ας φωνάξουμε: Χρόνια πολλά, Πανάγιε Δάσκαλε!

Ἕτη Πολλά, Παναγιώτατε Δέσποτα!

Ο Χριστός είναι πραγματικά ανάμεσά μας!

Ποιος ήταν, και είναι, και θα είναι για πάντα.

Αμήν.

 


